

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LIV.—Núm. 10,020

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Sábado 11 de Abril de 1908

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

9 de Abril.

Ahora que se está en camino de volver blancos a los negros por medio de los rayos X, ¿no se podría despear otra incógnita que nos permitiera blanquear a los políticos españoles? Con tan milagrosa panacea conseguiríamos regenerar la patria muchísimo mejor que con los proyectos de Maura y los tópicos preconizados por todos los doctores al uso.

Aunque ya se ha visto transformarse a varios «negros» en «blancos», volviendo sus casacas del revés, el cambio general de colores y tonos, tendría mucho más éxito y nos pondría en paz a todos. Seríamos carlistas o republicanos; hijos legítimos de D. Antonio ó de D. Segismundo: una de estas cosas solamente; pero no mestizos, no seres híbridos, mezclados de razas distintas y en perpetua lucha.

Entonces no se presentarían leyes contra el terrorismo, porque todos seríamos unos; ni proyectos de Administración local, porque viviríamos en Jauja, y los artículos de primera necesidad nacerían en los árboles naturalmente, y gozaríamos de la Edad de oro, en que todas las cosas eran comunes. Si esto nos procurasen los rayos X, podríamos decir que unos rayos nos expulsaron del Paraíso, y otros nos volvieron a él.

Pero no; estamos condenados a gajar el pan con el sudor de nuestra frente y a sufrir el yugo de nuestros opresores, como decían los contemporáneos de Roque Barcia.

Si algún consuelo nos queda, es ver como la mayoría se aburre soporando la obra de su jefe, y como los ministros se las pelean al trazar las líneas generales por donde han de correr los presupuestos. Pero aun esta última satisfacción se nos da menguada.

Hemos tenido conocimiento de la noticia por unas indicaciones que hizo Sánchez Busillo, musitándolas al oído de los periodistas. El pobre no puede más que musitar, le faltan voz y aliento para las declamaciones trágicas que tanta fama dan a su presidente.

Que hubo drama en el Consejo, no cabe duda. Antes los dramas se fragaban en el horno de las ideas; pero los intereses tienen ahora mayor imperio sobre los hombres: el estómago se sobrepone al cerebro; Falstaff ha destronado a Esquilo, y los intereses creados, de Benavente, dejan en la taquilla de la Sociedad de Autores más crecidos réditos que *La vida es sueño*, de Calderón de la Barca.

Ociosas e impertinentes son estas escapadas al ideal, que hago olvidándome de quien debo ser, y tratándose de un simple Consejo de ministros, donde se cuida de los intereses ajenos con honorabilidad y abnegación respetables y admirables. Si hubo algo dentro, serían pláticas de familia ó discusión acalorada de capitanes en su tienda de campaña sobre algún punto estratégico, y más probablemente sobre mandos y nombramiento de edecanes. Pero drama sí lo hubo, y como dijo el ministro de Gracia y Justicia, señalándole con el dedo, Maura es el protagonista.

A veces las causas más pequeñas producen grandes efectos. El asunto de la hoja de lata viene también á turbar la calma en que el gobierno pretende vivir. Los lateros no quieren dejarle en paz, y arman un estrépito de dosmil diablos agitando las hojalatas, como en los escenarios cuando se simula una tempestad, ó como en el Parlamento cuando las oposiciones andan de tremolina. Claro que al gobierno le tiene sin cuidado: en el fondo de estas cosas hay mucho ruido y pocas nueces.

En Mayo presentará sus presupuestos, confeccionados, como ahora se dice, á la última moda, que es la moda de siem-

pre; y como la presentación coincidirá con el centenario de la Independencia y con el nacimiento de las filas, todo le será propicio á la obra del Sr. Maura.

Ya hay recaudadas 80.000 pesetas para los festejos próximos. Las Diputaciones de varias provincias enviarán artísticas carrozas (más artísticas que las de Carnaval pasado, ¿eh?) y se celebrará una función solemne en San Francisco el Grande. Los trabajos de la Exposición van en grande también, y han hecho ofrecimientos valiosísimos la Casa Real, los Cuerpos Colegisladores y muchos particulares.

Ayer tarde rindió á Espronceda su anunciado homenaje el Ateneo de Madrid. Pre-idió la eximia doña Emilia Pardo Bazán (¿cómo no?) y el Sr. Canalejas se deshizo en diatribas contra el autor de *El diablo mundo*, porque escarneció en sus rimas á Teresa. Dijo, entre otras cosas, que los hombres no pueden amar; los políticos abandonan á las mujeres para refugiarse en la empresa que les ciega (no es mal sastre el que conoce el paño); los pintores no vacilan en llevar á sus cuadros el desnudo de sus amadas (¡adiós, Campó!) y los poetas las injurian, como Espronceda en sus rimas. ¿Comentario? Va en estos dos versos de exquisita ternura y honda melancolía.

¡Ay, vaquerillo, qué feliz eres, pues aun ignoras lo que es amor!

Argos.

PACOTILLAS

Una joven precosísima de menos de veinte años, con curvas encantadoras y con bonitos perfiles, de loca pasión vehemente sintió inflamado su pecho, por un distinguido joven estudiante de Derecho. Por ella sintió igual llama pasional el estudiante y se declararon novios jurándose amor constante. Pero pasado algún tiempo se hizo el novio la ilusión de que iba á ser un asombro en la española nación, y que estaba destinado á figurar en la Historia lleno de inmenso prestigio y de inmarcesible gloria.

Esta idea del brillante porvenir que le esperaba, en perjuicio de su novia, su pensamiento ocupaba, hasta que un día, por fin, la dijo, de un modo cruel, dejándola estupefacta: «La decepción fué terrible para la joven doncella y el otro día en su casa empuñó un revólver ella, y desesperada, loca, lanzando un hondo suspiro de lo más hondo del alma, se pegó en el vientre un tiro. En un estado muy grave se halla ahora la joven esa, muy cuidada en el higiénico Hospital de la Princesa.

¡Menos mal si ese estudiante de Derecho no se engaña y llega á ser con el tiempo el restaurador de España! Pero buen chasco sería, después de acción tan proterva que en lugar de ser un Washinton nos resultara un La Cierva!

ESTRAÑO.

El centenario de los sitios

Héroes de Zaragoza

Nuestra Historia marca con letras de oro las fechas comprendidas desde 3 de

Julio de 1808 á últimos de Febrero de 1809, en que Zaragoza fué sitiada dos veces por los franceses, defendiendo sus moradores palmo á palmo la ciudad y realizando á diario heroicos hechos que causaban la admiración del ejército napoleónico, uno de cuyos generales no comprendía—y así lo expresaba en sus cartas á su emperador—cómo gentes famélicas, mal armadas é invadidas por la peste, eran capaces de combatir á diario y sin descanso.

Desenterrando cuadros y láminas de aquella época podemos dar á conocer gráficamente algunas de las heroínas y de los héroes que más se distinguieron durante aquellas sangrientas jornadas.

Agustina de Aragón



Busto de Agustina, modelado por Benlliure y regalado al Ayuntamiento de Zaragoza.

Agustina Zaragoza y Domenech, hija de padre aragonés y de madre catalana, nació en Barcelona, desde donde debió trasladarse á Zaragoza cuando los franceses ocupaban á Cataluña.

Agustina, según el retrato que de ella hace Palafox, contaba de 20 á 22 años, era morena, de grandes y hermosos ojos, gran viveza y aire despejado.

Esta heroína, según decía el mismo general, amaba á un sargento de artillería que murió en el momento de hacer fuego. Ciega de cólera, arrancó la mecha de manos de su amante y, jurando vengarse, se avalanzó al cañón de á 24 que aquél servía y le dió fuego. Desde entonces se dedicó con entusiasmo á combatir al invasor, mereciendo del general Palafox el escudo de defensor de la patria, concedido el 30 de Septiembre de 1808. A su vez la Junta Suprema de Sevilla, en primero de Septiembre de 1809, le concedió el grado y sueldo de subteniente de infantería, siendo, además, autorizada en 19 de Enero de 1815, para usar la cruz concedida á los generales, oficiales y soldados que se habían hallado en el segundo sitio de Zaragoza.

Esta célebre heroína murió en Ceula el 29 de Mayo de 1858.

CASOS Y COSAS

La conservación de la fruta

Es el agricultor norteamericano, si no el más ilustrado, uno de los más progresivos del mundo.

Desde hace pocos años ha conseguido producir en California y otros Estados de la gran república, los mejores frutos, y

no contento con esto, buscó mercados para colocar la enorme producción de los mismos, inundando con ellos el nuevo continente y presentándoles en el viejo, donde en Londres y en Alemania hace ya ruda competencia á los frutos españoles é italianos, y aun en Francia, á pesar de ser país agrícola por excelencia, en sus departamentos meridionales, compete con los que estos remiten á Paris y á las grandes ciudades del Norte.

Pero buscando medio de resolver el problema de la duración de la fruta para poder sufrir largas navegaciones en veleros que permitan ahorrar gastos de transporte, ha empezado á estudiar el empleo de cámaras frigoríficas para la conservación de manzanas y de uvas, ensayando á distintas temperaturas y grados de humedad.

Si esos ensayos llegan á dar el resultado apetecido, se modificarán profundamente las condiciones económicas de muchos pueblos, y uno de ellos será España, cuya fruta de Levante y región aragonesa y riojana quedará exclusivamente para el consumo del país, produciéndose así la ruina de las famosas huertas de Valencia y Murcia, y de los parrales andaluces.

EN HONOR DE ESPRONCEDA

El último acto realizado en conmemoración del natalicio del gran poeta extremeño, ha revestido gran solemnidad.

El Ateneo de Madrid no podía permanecer indiferente en la obra de glorificar á nuestro genial cantor, y la velada celebrada el miércoles ha sido hermosísima.

Los prestigiosos nombres de D. Emilia Pardo Bazán, Bonilla San Martín, Canalejas, Marquina, Amado Nervo y otros, dan idea de la importancia y solemnidad del tributo rendido por el culto Ateneo al ilustre extremeño.

De ello nos congratulamos.

La vida de una mujer

Sus tres épocas

En la vida de una mujer hay tres épocas: formación, en la proximidad de los 13 años; maternidad, en fin, edad crítica. Grandes peligros amenazan á las mujeres en cada una de estas erisis: todos los males que asaltan la buena salud de la mujer datan de uno ú otro de estos importantes períodos. Quédanse anémicas muchas jóvenes, de resultas de la formación que ha tomado de su organismo más de lo que podía dar éste. Las Píldoras Pink curan en poco tiempo tal estado de anemia, porque transforman la sangre empobrecida en sangre rica y pura, haciendo de la joven pálida y decaída una joven sana y vigorosa que más tarde podrá afrontar la maternidad sin riesgo alguno.

La Srta. Rosario Vilaseca, que vive en Barcelona calle de la Paja, núm. 9, piso 4.º, 1.º, nos escribe:



Srta. Rosario Vilaseca (Cl. Mariné, Barcelona.)

«Estoy contentísima y maravillada de la rápida curación que debo á las Píldoras Pink. Largo tiempo hacia que me en-

contraba muy anémica: tenía continuos dolores de cabeza, no comía y me faltaban de tal modo las fuerzas que no podía ocuparme en trabajo ninguno.

Las Píldoras Pink tienen poderosa acción en la sangre y el sistema nervioso. Curan la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, ciática, reumatismos.

DESDE ZALAMEA

Huelga de zapateros

En esta villa se han declarado en huelga un número bastante considerable de zapateros, porque quieren aumento del salario ó jornal.

Bien fundada es la petición, porque siendo obreros y cargados de familia, no pueden dar de comer á sus hijos, á consecuencia de estar en este pueblo los artículos de primera necesidad muy carísimos y escasos, pues en este pueblo se depende solamente de la agricultura.

Convendría que las autoridades, y con ellas las personas que tengan atribuciones para conocer de estos asuntos, se tomasen la molestia de dirigir una mirada hacia los desgraciados de este pueblo, proporcionándoles trabajo para que puedan mantener á sus familias, y de este modo evitarán rencores entre los amos y criados.

CANDELARIO

Zalamea 9 Abril 1908.

UN CONSEJO.—No viajeis sin llevar en vuestra maleta un par de Cajitas Ideal.

LOCAL Y REGIONAL

D. Bermudo Meléndez

El delegado de Hacienda de esta provincia ha sido declarado cesante. La noticia, así escueta y sin comentario alguno, cayó como una bomba en esta capital.

Es muy desconsoladora esta decisión del ministro de Hacienda. Nosotros no podemos conocer su justificación oficial; tal vez el mismo interesado no la conozca tampoco; nosotros no hacemos más que recoger la impresión que en la opinión pública hemos sentido latir espontánea al recibirse la noticia; impresión que es también la nuestra.

podrán tener nuestros clamores al señalarlos.

Nos dicen que al Sr. Meléndez le faltaban cuatro ó cinco meses para completar el tiempo necesario para la máxima jubilación. Su cesantía tiene esta agravante. Terribles deben haber sido sus fundamentos, cuando no ha podido aplazarse siquiera unos meses.

Tal vez el conservarla ha sido la equivocación más cara de su vida de funcionario.

Junta municipal

Presidida por el alcalde, Sr. Soriano, celebró sesión ayer la Junta municipal.

Concurrieron el asociado Sr. Morejón y el concejal Sr. Osorio.

Se sancionó el acuerdo del Ayuntamiento para transferir 1.200 pesetas del sobrante que resulta en el crédito para el contingente provincial al capítulo de festejos, partida referente á la fiesta del Dos de Mayo, ó sea del centenario.

Acto seguido el alcalde levantó la sesión.

Datos curiosos

El inspector municipal, D. Blas Alvarez, nos facilita un estado que expresa los cerdos sacrificados en esta población desde el 11 de Octubre de 1907 al 30 de Marzo de 1908.

Suman 4.658. Además fueron conducidos á esta ciudad cinco javalíes por afeccionados á esta clase de caza.

De los 6.458 cerdos, fueron sacrificados para el consumo público 3.624, y los 1.034 restantes lo fueron por 361 particulares.

Los industriales que han sacrificado más cerdos para el consumo público son los siguientes:

D. Manuel Turza, 1.042; D. Isidoro Herrero, 365; D. Manuel Rodríguez Cerda, 299; D. Manuel Pérez, 247; D. Antonio Ortiz, 218; doña Florentina Deleado, 143; D. Francisco Suárez, 119; Viuda de Félix Sánchez, 104; doña Margarita Zamora, 94; D. Paulino Molina, 94; D. Angel Campos, 86.

La Cooperativa militar sacrificó 219.

Merece elogios el inspector Sr. Alvarez por la formación de los curiosos datos de que hemos hecho referencia.

Expendidez

D. Manuel María Albarrán y D. Antonio Soler han regalado un novillo cada uno, para la fiesta taurina del día 3 de Mayo.

D. Luis Ramallo un manto de lisú para la Virgen de Bótoa.

Se exhibirá el Domingo de Ramos en escaparaté de la Campana.

Y D. Eduardo Ayala un jarrón de plata para el concurso que ha de celebrarse la sociedad «El tiro del pichón» en uno de los días de feria.

Viaje de regreso

Han marchado á Alburquerque, su domicilio, el primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, D. Pedro Sanchis, y el escribano de actuaciones D. Darío Sánchez.

Automóviles

Pronto se establecerá el servicio de automóviles para Jerez, Alburquerque y Olivenza.

Convocatoria

Para el día 21 ha sido citada la D'putación provincial, á fin de celebrar las sesiones ordinarias del actual trimestre.

Corresponsalia

D. Federico Abarrategui ha sido nombrado corresponsal de un periódico de Berlin.

Café de la Estrella

Programa para el concierto de esta noche:

- 1.º «Norma», óverture.
2.º «Tus lágrimas», gavota.
3.º «Miramar», barcarola.
4.º «Pensamientos de un cautivo», vals de concierto.

SE TRASPASA el parador de Santo Domingo, en esta capital.

Para tratar, con su dueña, doña María Campos, calle de Borja (antes Plaza de Santo Domingo), núm. 28.

La retirada de Fuentes

Con motivo de la reciente retirada de Fuentes de la plaza de Madrid, Nuevo Mundo de esta semana publica sobre la corrida del domingo último una información taurina muy nutrida, acompañada de otras fotografías del aplaudido diestro, entre ellas una que le representa hablando con la infanta Doña Isabel en el palco regio, á donde fué llamado por la augusta dama el citado día.

El mismo semanario incluye interesantísimas notas gráficas sobre los principales sucesos de actualidad, como los exequias del poeta Carro Enriquez, en la Coruña, el proceso de los terroristas en Barcelona, la ocupación del Cabo del Agua, Carolina Otero, y la joven que ha obtenido recientemente el premio de la belleza, en un concurso que ha tenido lugar en Inglaterra.

Misa de ángeles

Según anunciamos el número anterior, ayer se celebró en la iglesia de la Concepción la misa de ángeles del Kirial Romano, que cantaron las alumnas del colegio de la Purísima. Orgullosa debe estar la directora de dicho centro, D.ª Otilia Yustas, por la labor meritisima desus alumnas, pues parece imposible que las pequeñas discípulas hayan podido aprender de un modo tan firme, tanto el difícil canto Gregoriano, cuanto el muy dificultoso latín.

La Srta. Julia Castrillo, alumna de la clase de música, caió durante el ofertorio—y lo hizo como siempre con gusto y delicadeza—una plégaria á la Virgen.

Al acto asistió numerosa concurrencia, ansiosa de saborear las delicias del canto Gregoriano, viéndose en todos los semblantes la agradable impresión que causa un coro de ángeles.

Nuestros plácemes á la ilustrada profesora D.ª Otilia Yustas, por el afán que revela en educar á sus alumnas, y á la señorita Castrillo y demás discípulas, ya que la primera nos ha dejado un recuerdo imperecedero de su melodiosa, aguda y bien timbrada voz, y las demás otro no menos grato.

Una niña en peligro

La guardia civil de Los Santos comunica que en ocasión de encontrarse sola en el domicilio de sus padres, la niña Dominga Gordillo Pachón, se le incendiaron los vestidos.

Viéndose en aquel estado salió muy asustada á la calle pidiendo á voces auxilio. Acudieron oportunamente algunas personas y lograron despojar de sus vestiduras á la niña.

Únicamente resultó con algunas leves quemaduras en diferentes partes del cuerpo.

Licencias

El gobierno civil concedió ayer las siguientes licencias.

De caza: á D. Pedro Manchón R-tamar, de Guareña; D. Gonzalo Barrantes Torres, de Alburquerque.

De uso de armas: á D. Joaquín Barran-

tes Torres, de Alburquerque; D. Felipe Carbajo, de id. y D. Tomás Fernández de Aguilar, de La Parra.

Matadero

Ayer se sacrificaron en el Matadero municipal 7 vacas, 2 añejos, 4 terneras, un toro, 21 lechales, 3 ovejas, un eral y una cabra.

Juventud republicana

Para tratar asuntos de gran interés, se celebrará Junta general esta noche á las siete y media.

Se ruega á todos los socios su puntual asistencia.

Badajoz 11 de Abril de 1908.—El Secretario.

Fallecimiento

Ha muerto D. Jerónimo Rodríguez, que perteneció al comercio de esta capital. Damos el pésame á su familia.

Servicio telegráfico

Madrid 11 (9:44)

Arrogancias ministeriales

Los ministeriales dicen que en Julio próximo quedará aprobado por ambas Cámaras el proyecto de Administración.

Con tal fin se emplearán todos los medios que el reglamento consiente.

Después habrá vacaciones parlamentarias y en Noviembre se verificarán las elecciones municipales.

Pidiendo una cesantía

Algunos periódicos de Barcelona piden que se declare cesante el policía Tresols por considerarlo falto de aptitudes para el desempeño de su cargo.

Noticias de Portugal

Comunican de Lisboa que ha muerto uno de los heridos en los sucesos del 5 y 6.

Son ya, pues, doce los individuos que perdieron la vida con motivo de aquellos tristes sucesos.

Los periódicos republicanos piden que se cumpla la ley que prohíbe á la fuerza pública acercarse á los colegios electorales y castiga las infracciones sobre este punto.

Continúan incomunicados los individuos detenidos, por creerlos complicados en el asesinato de un guardia municipal.

O Mundo dice que entre la Guardia municipal de Lisboa y los vecinos de la capital existe un conflicto que no data de hoy, que es antiguo, y que dicha Guardia se ha convertido en pretoriana.

Afirma que el problema es grave y debe ser resuelto en breve.

Datos escandalosos

Los datos que se van conociendo acerca de las elecciones en algunos puntos de Portugal, son verdaderamente escandalosos.

En Evora, el candidato monárquico que resulta elegido por la minoría, para rebatir el acta al doctor de Vasconellos, candidato republicano, sólo obtuvo un voto.

Sin embargo, por los que le adjudican en algunos pueblos, resulta triunfante.

Las Cámaras prusianas

Despachos de Berlin comunican que las Cámaras prusianas han reanudado sus tareas.

Prisiones

En París han sido presos tres ácratas por conducir objetos sospechosos.

Fallecimiento

En París ha muerto el embajador de Italia, conde de Jorrielli.

INFORMACIÓN OFICIAL

(Extracto de la remitida al Gobierno civil anoche á las 22:25.)

Congreso

Preside Dato.

Después de algunos ruegos y preguntas, entre ellas una del Sr. Pacheco, referente al envío de un delegado al pueblo de A Jacén, se entra en el orden del día, reanudándose el debate sobre el proyecto de Administración.

Presentan enmiendas los Sres. Baltrán y Jimeno Rodrigo, la de aquél es dese-

chada en votación nominal, por 83 votos contra 53, habiendo hablado antes para alusiones el Sr. Morote.

Suspéndese la discusión. Léense dictámenes de la comisión mixta sobre el proyecto de defensas contra las plagas del campo y acerca de la inspección de las compañías de seguros, y se levanta la sesión a las 7 y 30.

Senado

Preside Azcárraga. El Sr. Palomo anuncia una interpelación sobre la adjudicación otorgada para construir un buque trasporte.

Hácese eco de las noticias publicadas por la prensa.

El ministro de Marina explica las razones por las cuales no ha podido enviar a la Cámara el expediente y motivos de la determinación acordada.

El Sr. Dávila anuncia que intervendrá en el asunto cuando estudie el expediente.

Orden del día.—Se reanuda el debate sobre el proyecto contra el terrorismo.

Se desecha una enmienda del Sr. Figueroa.

El Sr. Sol y Ortega combate el artículo 5.º.

Desea que el Gobierno y la comisión hagan declaraciones respecto al alcance y aplicación del proyecto.

Se suspende la discusión.

El Senado pasa a reunirse en secciones.

Se da cuenta luego del resultado y se levanta la sesión a las 7 y 45.

Catarros, coqueluche, tos ferina y toda clase de tos de los niños lo cura el anticitarral Roselló.—Farmacias y droguerías.

La Granadina

Gran casa de modas.-Taller de confecciones dirigido por doña Dolores Ruiz de Puento.

Últimas novedades para la próxima temporada en vestidos de tul, de encaje de bengalina, etamines y otras fantasías.

Modelos de París en abrigos de paño y sedas, faldas Scharpes y sombreros de señora.

Ropa blanca y equipos completos para novias.

Puente y Terrón

Plaza de la Constitución, 7 y Zurbarán, 1

IMPORTANTE

Tres hierbas del Monte Ruwenzor (Uganda-Africa ecuatorial) son las que obtienen en seguida maravillosamente la curación completa y SEGURA de todos los males secretos, por crónicos que sean. Garantizamos que nadie sufre un desengaño con éstas y le devolveremos su dinero si V. no sana. Precio: 10 pesetas. Envío franco gastos y rápido por correo certificado. Únicos concesionarios:

Sres. Pennellypes Cia.
Milán (Italia).

Nº 60 tomo, elegantemente encuadernado, en perfecto estado de conservación, se venden 63 tomos correlativos de la colección que publica «La Biblioteca Calleja».

Darán razón, Muñoz Torrero, 21, pral.

Agua de COLONIA solidificada

PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas es solo de 15 céntimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano al pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentrífico conocido; con pasar ligeramente el cepillo por los dientes, quedan éstos blancos y sanos. Como jabón de tocador no tiene igual; un pedacito es suficiente para que las manos nos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las tenacillas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla echada en el agua, forma la mejor posible que se usa para el tocador.

Se venden en la imprenta y papelería de «La Económica», Meléndez Valdés, 17

AGENCIA DE PUBLICIDAD

JOSÉ STORR

Hijo y sucesor de RICARDO STORR

Propietario: EMILIO COLOMINA

La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, aniversarios.

Propaganda en vallas, telones, tranvías

ANUNCIOS LUMINOSOS

OFICINAS: Desengaño, 9 al 13

TELÉFONO 805

Pídanse tarifas, que se envían gratis.

Fábrica de rótulos esmaltados

DE

MANUEL VIÑADO

Zaragoza

Rótulos de calles. Números de casas. Numeraciones para fondas, colegios, hospitales, nichos, etc., etc.

Lápidas para nichos y cruces para tumbas. Letras sueltas para ser colocadas en balcones, del tamaño que se deseen. Ovalos y bandas indicadoras para puertas de habitaciones. Etiquetas para constructores y fabricantes.

Para pedidos, dirigirse a Felisardo Díaz Benegas, 8, Badajoz.

Badajoz.—Tip. LA MINERVA EXTREMEÑA.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelo

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en periódicos de Madrid, provincias y en el extranjero, con combinaciones a precios reducidos.

Esquelas de defunción y aniversarios en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, salas, medianerías, kiosco frente a ex Calatruvas y programa oficial del teatro Real.

PROPAGANDAS RÁPIDAS

Pídanse tarifas.

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

MONTESINO NÚMS. 27 y 29.—(Casa propia).

BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamento al director D. FRANCISCO ACED BARTRINA.

Clases especiales para repaso durante el verano.

MOLASSIN

EL REY DE LOS PIENSOS Y EL MÁS HIGIÉNICO

para caballos, mulas, bueyes, cerdos, ovejas, cabras, gallinas, conejos, etc.

DEPÓSITO EN BADAJOZ:

PASTOR HERMANOS

San Agustín, 5 (antigua fábrica de fideos).

Gran Tintorería Químico-Francesa, á vapor Y QUITAMANCHAS

DE

Hilarión Bourrellier y Hermanos

En dicho establecimiento se tiñen vestidos de toda clase de telas, en colores y en negro. Se limpian toda clase de géneros y trajes; se lavan y tiñen toda clase de prendas de caballero sin necesidad de desbaratarlas. Se limpian pañuelos de Manila bordados, dejándolos intactos; guantes de cabritilla, sin dejar huella y se tiñen de negro. Se tiñe en color sobre clases y prendas negras, a la última novedad.

Precios convencionales

Badajoz: Santo Domingo, 18 y 20

Precios convencionales

ESPECIALIDAD EN QUITAMANCHAS Y LIMPIEZA

TALLER: CALLE DE GABRIEL, NÚM. 34

Se tiñen LUTOS en 48 horas

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

DE

RAMALLO Y SALAS

5 y 6, Plaza de la Soledad, 5 y 6

BADAJOZ

En este nuevo establecimiento, montado a la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles a los más modestos, a precios sumamente económicos.

Gran surtido en comedores, despachos, alcobas, gabinetes y recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas, de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes a este ramo, para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación a vuelta de correo.

EXPORTACIÓN Á PROVINCIAS

GRAN PERFUMERÍA Y PASAMANERÍA

de Hernan Sanz y Saavedra

Sucesores de Pedro Lázaro

San Juan, 19

BADAJOZ

Primera casa en géneros de punto para señoras, caballeros y niños. Gran surtido en artículos para labores. Única casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. G.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y estambres.

Inmenso surtido en abanicos, pelotería, óptica, paraguas, sombrillas y abanicos.

Visítad esta casa antes que ninguna otra y no os pesará.

LA MINERVA

La primera casa tipográfica de la provincia, muy conocida por sus esmerados trabajos. Especialidad en obras de lujo. Carteles y anuncios de mano.

La primera casa de Badajoz en caprichosas **POSTALES** Sellos de caucho, escribanías, lapiceros, plumas, tintas y toda clase de objetos de escritorio.

EXTREMEÑA

Plaza de la Constitución, 21.-BADAJOZ



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos
**El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer**



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España.

EN BADAJOZ.—De venta en la Farmacia y Droguería de Ricardo Camacho,
Plaza de la Constitución, 12.

MEDIANA DE ARAGÓN
El mejor purgante—El más suave
El más económico
NO IRRITA JAMÁS

CAJA IDEAL
Total familia—Caja Ideal
MEDIANA DE ARAGÓN

Estas sales son genuinamente purgantes y se obtienen por la evaporación y destilación de las aguas de Aragón. Se preparan en el laboratorio de la casa de Farmacia y Droguerías de Vascos, y se vende en la caja.
Precio
Un real cada caja

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS
DEPOSITO: Vasco Nuñez, 28.

PARA 1908
AGENDAS BAILLY-BAILLIERE E HIJOS

<p>Agenda de Bufete Contiene: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. En Provincias: 1,50, 2, 3 y 4 pesetas. Cuatro ediciones completas En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. En Provincias: 2,50, 3, 4 y 5 pesetas.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles; gastos é ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS En Madrid: 2,50 y 3 pesetas. En Provincias: 3 y 2,50 pesetas.</p>	<p>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de la manera de condimentar los guisos que prescribe en los menús diarios. Agenda en blanco para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid: 2,00 ptas. En Provincias: 2,50</p>
--	--	---

Curan siempre: Los dolores, la Thermo-cabina; la tos, las Pildoras Anfbas; el estómago, el Tridigestivo; los herpes, el Azufre líquido.

CAMACHO

1908
Almanaque Bailly-Bailliere
Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica.
REGALA una participación en el billete entero de la Lotería de Navidad num. 26.317.
RIFA 3 magníficos automóviles.
SORTEA multitud de regalos.
500 páginas. 1.000 grabados.
Mapas en colores.
Precio: 1,50 pesetas en rústica y 2 en cartón.
EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Sociedad Anónima de Seguros sobre la Vida á Prima fija.

PRESIDENTE
Excmo. Sr. Marqués de Comillas.

COMISIÓN DIRECTIVA
Excmo. Sr. D. Antonio Borrell. Excmo. Sr. Conde de Serra y San Inle,
Sr. D. José Carreras Xuriach. Sr. Marqués de Robert.
Sr. D. José Gari y Cañas.

ADMINISTRADOR: Sr. D. Pablo Auvinet.—SECRETARIO: Sr. D. Luis de Soler y Castell.

GARANTIAS
Capital social Ptas. 15.000.000'00
Reservas generales 20.554.750'68

Formando un total de treinta y cinco millones quinientas cincuenta y cuatro mil setecientas cincuenta pesetas y sesenta y ocho céntimos.
Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1905. Ptas. 33.699.941'37
Esta Sociedad se dedica á constituir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias, inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España.
Domicilio social: Ancha, 64, Barcelona.
Delegado é Inspector en Extremadura: D. Cayetano Lledó, Montesino, núm. 31.
NOTA.—Con buenos sueldos y comisiones se admiten agentes instruidos, inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse al Inspector.

MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL
CHOCOLATES Y DULCES
BOMBONES, TES Y SOPAS
Pedid el CAFÉ DE FAMILIA, que es uno de los grandes éxitos de la casa, por su calidad y baratura.